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Kéziratok nem adatnak vissza

Pangás mindenfelé.
A magyar közgazdasági életnek szo­

morú jelenségeit kell ezúttal tollhegyre 
vennünk. A tartós megfigyelés helyzeté­
ből nézve a dolgozókat, valósággal 
megdöbbentők azok a jelenségek 
amelyek a magyar kereskedelem, a ma­
gyar ipar-és ami ezeknek éltető eleme 
a magyar vállalkozási kedvnek teljes 
lethargiába sülyedésre mutatnak.

Évek óta tart ez az állapot. Valóság­
gal átka Magyarországnak. Megakadá­
lyozza fejlődésében és valami szemmel 
láthatatlan sorvasztó belső kórhoz ha­
sonló erővel időről időre mutatja meg 
a magyar közgazdaság összes relációiban 
félelmetes erejét.

A tőke érzékenyebb, mint a vakon 
bízó magyar lélek, azt sem pacifikálni, 
sem agyon beszélni, még kevésbbé vele 
paktumot kötni sohasem lehet. Mindig 
azt cselekszik és arra vállalkozik, ami­
ből méltó és állandó hasznot remél. Ka­
landokba, a maga összességében értve, 
államot fentartó, nemzetet tápláló erejé­
vel, egyszerűen nem is bocsátkozhatik.

Sokkal hamarább boszúlná meg ma­
gát a gazdasági élet kijátszhatatlan tör­
vényszerűsége. És ha némely vonalán 
az ilyen bizonytalan gazdasági életnek, 
mégis belemenne egyetlen és bizonyta­
lan kilátásaival, szokott vállalkozásaiba, 
több mint bizonyos, hogy elszámítaná 
magát és nem bírván összevágó kontak­
tusba jutni a szükségszerűen egybe 
kapcsolódó, de ily viszonyok között ke­
vésbbé kevés és mindenképen tartózko­
dásra utalt egyéb gazdasági érdekeltsé­
gekkel, csak egy szomorú sorsra jutna 
úgyis: fölemésztené önmagát. Ez pedig 
semmiféle vállalkozási kedvnek és szel­
lemnek nem lehet sem célja, még ke­
vésbbé feladata. A tőke és a válalkozás
ezért és tisztán ez okból tartózkodó már 
évek óta Magyarországon és ami ezzel 
összefügg, a gazdasági élet vérkeringése 
ezért oly vannyadt, megrekedt és beteg­
séget okozó.

A bajok legtetején járunk már e te­
kintetben és lehetetlen volt ezt meg nem 
állapítanunk azzal féltékenykedő gondos­
sággal, amellyel hivatásszerűen figyeljük 
a magyar közgazdasági élet napi jelen­

ségeit. Bizonytalan és ideges kapkodá­
sokra van nagyon sok példa. Megoko- 
latlan tőkeemelések, fuzionálások és lé­
giója a félbenmaradt alapítási tervezge- 
téseknek.

Ugyancsak biztos jelei annak, hogy 
érzi minden faktor, hogy Magyarországon 
valaminek legközelebb történnie kell, ami 
kivezeti az országot a kínos és állandó 
bizonytalanságból, hogy minden gazda­
sági erőtényező harmonikus munkában 
érvényesülve, előbbre vihesse e kátyúba 
jutott ország dolgát.

Nagy részben iparosainkban és keres­
kedőinkben a hiba, hogy semmisem tör­
ténik érdekükben. Ha lenne egy nagy 
országos szervezet, amely valódi pezsgő 
életet élne, amelynek vezetősége abban 
a tudatban szállna síkra a közös érdeke­
kért, hogy az egész, magyar kereskedő 
és iparos világ áll a hátamögött: akkor 
nem lennének ezek a siralmas állapotok.

De ez az ország a fiskálisok és földbir­
tokosok országa, ahol minden vezető 
állást olyan emberek töltenek be, akik­
nek terra inkognita a kereskedelmi és

TÁRCA.

VIHA nSZÁRMOA.
Fütyül a vihar, kigyul az égen 
Apró foltokban a vérpiros szégyen.
A törpe kis fenyők epedve nézik 
Egekbe vágyó neztelenségem.
Az ég széle lángol, s pirulva vérzik,
A törpe kis fenyők irigyen nézik.

Fekete köd jön. Susog az este.
Csillan a holdnak a fehérszin teste, 
Elhagyja titkos felhő budoárját,
Epedö szemem, mert egyre leste. 
Tornyos falukban kósza kutyák várják, 
S hangos ugatással megkiabálják.

Dühöng a vihar, s ikaroszi szárnyon 
Szélerőszak visz át egy szebb világon,

Csillaglányokat csókolok az égen,
A szép holdasasszonyt reszketni látom, 
S Cézár glóriáit az enyémnek érzem !

Lovászy Károly.
íü

A magyar munka becse.
Irta: Erdélyi B. Béla.

A mindennapi életünk egyhangú lesz s unot- 
tá teszi minden pillanatunkat az olyan mun­
kálkodás, amelyből hiányzik az ambíció, hiány­
zik a jövendőben való törhetetlen remény. Pe­
dig azon munkához való ragaszkodás, melynek 
ellátására egyen-egyenkint hivatva vagyunk, 
annyira betöltheti egész valónkat, hogy a külső 
világ eseményei csak alig vannak hatással ránk 
s ha néha-néha egy-két kiemelkedőbb eseményt 
tudomásul is vészük, de reagálni arra alig fo­
gunk.

Pedig a magunk elé irt teendőkön kívül

széles tér kínálkozik, amelyen, ha alkalmat 
módokat kérésük, jut hely nekünk is a köz ér­
dekeinek ápolására sorompóba állani. Az ilyen 

emberekben nemcsak a mai betevő falat meg 
szerzése a szándék, hanem erős reménytől hajt 
va, már a holnapi útjukat is előkészítik, s 
nemcsak saját céljaik magvalósítása áll előttük, 
hanem hevesen dabog a szivük e nagy tár­
sadalom s a mindnyájunkat magába foglaló 
magyar haza érdekeiért is.

A mi községünkben dicséretre méltó állapo­
tok vannak.

Igaz szívvel kell publikálnunk, hogy társa­
dalmunkban bőven vannak képviselve a jóté­
konyság angyalai, azok, akik önzetlen munkára 
vállalkoztak csupán a nemzetünk iránt érzett 
odaadó szeretetükért. A helybeli Gyermekse- 
gélyző Nőegylet igazi kulturális munkásságában 
megtalálta azt az utat, amellyel a szegények és 
elhagyottak könnyeit nemcsak leszárithatja 
hanem, mert a közös édes anya sajgó sebe

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszűn­
teti a köhögést, váladékot, éjjeli tzzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Ooehe4* eredeti csomagolást.

F. Hüffnan-La Roche A Cű. Basel (íiájc)

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­
ban — Ara üvegenklnt 4.— korona.
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ipari érdek. Nincs vezér és igy termé­
szetes, hogy elzüllik a nyáj.

hírek.

Meghalt dr. LJthy. E hét elején betegedett 
meg dr.Uíhy István. Régi betegsége ájult meg. 
amely még újabb bajokkal is súlyosbította a 
beteg helyzetét. Családja azonnal orvos-pro­
fesszort hivatott Budapestről, aki sajnálattal 
mondhatjuk, nem tudta a betegség tiszta okát 
megállapítani. Pedig minden perc milyen drága 
volt dr. Uthynak aki napról-napra betegebb 
is lett. Az egykor kedves szavú ember érezte, 
hogy mennie kell, vége életének. Sirva kérte 
ma" már gyászbaborult nejét, ne engedje Buda­
pestre, halála lesz neki biztosan ez az ut. De 
a szerető hitves mindent megtett remélt hiszen 
na<ry tudású orvos javaslatára vitték fel Buda­
pestre a súlyosbeteget, akit a hosszú út még 
betegebbé tett. Hiába volt minden! Késő volt 
az operáció! Uthy doktor szombatra virradó- 
lag halott volt mar s neje és környezete gyász­
ban siratja a jó férjet, apát, rokont és ismerőst. 
Az életerős, nagy tud ásu ember meghalt! Hiába 
ami meg van Írva, az ellen mit sem lehet ten­
ni. Dr. Uthy meghalt, de emléke élni fog szi­
vünkben örökre.

>1;

Az Ózdi Takarékpénztár r. t., amelynek a 
meghalt dr. Uthy István érdemdús felügyelő 
bizottsági elnöke volt, kegyeleíénék kifejezéséül 
a következő gyászjelentést adta ki:

„Az Ózd: Takarékpénztár Részvénytársaság 
és felügyelő bizottsága mély megilletődéssel je­
lenti dr. Uthy István úrnak az Ózdi Takarék­
pénztár Részvénytársaság alapitó tagjának és 
felügyelőbizottsága elnökének, Borsodvármegye 
tiszteletbeli és a Rimamurányi Vasgyár Rész­
vény társaság főorvosának folyó évi november 
hó 14-én történt gyászos elhunytál Nagytevé- 
kenységü szilárd jellemű férfiút gyászolunk, 
kinek elhunyta vesztesége vidékünk közéletének, 
a közegészség ügynek és fájdalmas nagy vesz­
tesége intézetünknek is ahol mint a fefügyelő- 
bizottság elnöke, lelkes ügyszeretettel, odaadó 
buzgalommal működött. Áldás emlékezetére !“

A Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű-Részvény 
Társaság Ozd-Nádasdi kerületi tisztikara pedig 
a következő gyászjelentést adta ki.

„A Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű-Rész­
vény Társaság Ozd-Nádasdi kerületi tiszti kara a 
mély fájdalommal megiljetődésével tudatja, hogy 
szeretett tiszttársa dr. Úthy István úr társpénz­
tári orvos, megyei t. főorvos és ózdi járás or-
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vos f. évi november hó 14-én, 41 éves korá­
ban, rövid, de kínos betegség után elhunyt. A 
boldogult földi maradványai f. évi november 
hó 16-án d. u. 3 órakor fognak Ózdon a róm. 
kath. egyház szertartása szerint örök nyugalomra 
helyeztetni. A társulati tisztikar tisztelete és 
szeretete őrzi emlékezetét! Béke lengjen porai 
felett.“

Hídvégi áthelyezve (Miskolci munkatár­
sunktól.) Városszerte meglepődéssel tárgyalják 
azt az elszomorító hirt, hogy Hídvégi Benő, 
Borsodvármegye agilis kir. tanfelügyelőjét ha­
sonló minőségben a V. K. M. Udvarhelyvárme­
gyébe helyezte át. Az áthelyezést maga Hídvé­
gi jelentette be a közigazgatási bizottságnak, 
amely november 12-én tartotta gyűlését. Nem 
kutatjuk az áthelyezése okát, hiszen mindnyájan 
tudjuk, hogy az annak a nagy meghurcoltatás­
nak a következménye, amely Hídvégit egy ele­
mi iskolai igazgató jelölt mellőzésével érte. Ér­
zékenyen érintette ezen ügy a vármegyei taní­
tókat, akik legjobban tudják, ki volt a hibás, 
s Hidvégi kir. tanfelügyelőt, aki felettes ható­
sága előtt teljesen tiztázta magát, ma a legna­
gyobb szeretettel és ragaszkodással veszik kö­
rül. Mintegy 100-150 tagú küldöttség készül 
Budapestre, hogy a minisztertől, Hidvégi, visz- 
szahelyezését kérje. A közigazgatási bizottság­
ban is meleg hangon emlékeztek meg Hidvégi 
érdemeiről. Tornay Gyula alispán, Baltányi 
Gyula és Barczay László biz. tagok felszólalá­
sa után a bizottság elhatározta, hogy Hidvégi 
érdekében felír a Miniszterhez. Az ügy szemé­
lyes támogatását megígérte vármegyénk szeret­
ve tisztelt főispánja is. Hisszük, hogy a moz­
galom sikeres is lesz.

Megyei bizottsági tagok választása.
Vármegyénk összes választó kerületeiben f. hó 
10-én tartotta meg, a törvényhatósági bizottsá­
gi tagok választása. A választások járásunk 
egyes kerületeiben is zajosabban folytak le, 
mert a jelöltek mindent elkövettek, hogy meg­
választásuk fényes diadallal végződjék. S mint 
az alábbi kimutatás mutatja szép sikert is értek 
el: Ozdon megválasztattak: Klaniczay László, 
Zsóry Barnabás, Liha Bertalan, Kominek Kál­
mán, Vass Lőrincz, Török István, Németh Gé­
za, Tornay Gyula. Sajóvárkonyon megválasztat­
tak: Rameshoffer Béla, Vaszilovits Kálmán, 
Kirinó István. Sátán megválasztattak: Hebrony 
József, Dr. Vinter Jenő, Krausz Ferenc, Kerekes 
Ármin. Sajóvelezden megválasztattak: Héty De­
zső, Túra Lajos, Balogh Ágoston, Gotthárd 
Ágoston. Borsodnádasdon megválasztattak-. Dr. 
Ernyei Lipót, Rőczei Dániel, Králik Samu, 
Szikorszky Gyula, Farkas János, Kormos Mik-
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lós, Makula Károly. Csépányon megválasztattak: 
Szántó Miklós, Barcsák Mihály, Gazda Lajos, 
Kovács Jenő.

A játék vége. Nem csak a gyermekeknek 
végződik néha rosszúl a játék, rosszul ülhet 
az ki a meglet embernél is. Arlóban a múlt 
hó végén Báni Mária ottani néma cigány asz- 
szony az utcán játékból megölelte L. I. építő 
5 éves kis leánykáját. A kis leány megijedt a 
a fekete nénitől és sikoltani kezdett mire az 
édesapja előjővén a czigány asszonyt saját la­
kására kisérte s ott úgy elverte, hogy 25 na­
pig gyógyúló sérülést szenvedett.

Alkaiomszüiíe tolvaj. Menyegzőjét tartá 
Istók Csépányi Imre Csépányban nov. 4-én. 
Amig délelőtt a készüőldéseket tartottak, a 
nagy zűrzavarban D. E. kedvet kapott a jó 
alkalmat kihasználni s egy 1 1 ^ klgr. darab 
húst és 2 készülőben lévő ingvált" magához 
vevén búcsúzott a lakadalmas háztól. így hát 
őkéimét másutt táncoltattják meg.

A tüdővész gyógyszereiről a bükkfa­
kátrány-készítmények teljes joggal régi jó hír­
névnek örvendenek. Ezen készítmények 
különbözőbb alakban használtatnak, ind 
között legjobb a „Sirolin-Roche“ miután " ez 
hatásos, inger nélküli és mindenek előtt igen 
jóizü. Kapható minden gyógyszertárban.

A finom vaj víztartalma. Egyik buda­
pesti kerületi elöljáró megbüntetet egy vaj keres­
kedőt, mert teavaj elnevezés alatt 31 0 o víztar­
talmú vajat árusított. Fölebbezés következté­
ben ezt az Ítéletet némi módosítással a föld­
művelésügyi miniszter is helybenhagyta. Az alsó- 
foku hatóság ítéletét a miniszter csak annyiban 
módosította, hogy e büntetési azért alkalmazta, 
mert a tettes a teavaj elnevezés alatt olyan va­
jat hozott forgalomba amelynek víztartalma a 
legfinomabb taavaj elnevezése alatt általában 
elfogadott 16-18% víztartalmú vajnál lényege­
sen nagyobb. A megokol ás szerint büntetésnek 
van helye, ha a többek közt a mezőgazdasági 
termékeket a megjelölt használati értéknél cse­
kélyebb érték tartatommal szállítják. A fennfor­
gó esetben pedig tettes maga is beismerte, 
hogy a külföldön a finom vaj maximális víztar­
talma 15-16%-ban van megállapítva s igy mint 
egy vaj kiviteli beltagja, ma is ismeri a legfi­
nomabb vajnak általánosságában megkövetelt 
víztartalmát. Amikor, tehát 15%-nál nagyobb 
víztartalmú vajat hozott legfinomabb teavaj el­
nevezés alatt forgalomba, kihágást követett el.

Magyar posztógyárak. Hivatkozással la­
punk mai számában közölt: „A magyar mun­
ka becse“ című cikünkre. A M. Kir. Kereske-

okozta fájdalmakat is megérezte, azoknak éle­
tét még meg is édesiti. Arról van ugyanis szó, 
hogy a szegény gyermekek felruházásánál ne 
idegen holmit vásároljanak, hanem magyar 
posztót, olyant, amely a mienk. Idegen kéz 
szövése nem lehet előttünk olyan jó, mint az, 
amit magunk készítünk. Abban benne van az 
az átkos idegen szellem is, amely megölője a 
magyar léleknek; ez nem hiába magyar kéz 
alkotása, mert kiragyog belőle a nemzeti sze­
retet, a magyarság előre haladása, a magyar 
munka becse.

Szegény gyermekeim ! A ruhában, melyet 
idegen posztóból varrtak, ha magadra vennéd, 
bár ingyen, jószivü édes anyáid adták, nem 
szorulna-e össze kis szíved ? Nem érzenéd-e, 
mintha idegen kéz fojtogatna, mintha ki akar­
ná ölni lelkedből hozzád tartozóid és e föld 
iránt érzett és tanúsított szeretetedet ? Mintha 
halálát kérné annak a szívnek, amely magyar 
embert mond atyjának, anyjának, akik éheznek 
talán, vagy nyomorkodnak csak, mert a magyar 
ipari termékek megbecsülésével nem az ők ke­
zükbe adunk munkát, hanem a mienk elé he­
lyezzük az idegent, amely olcsóbb lehet, de 
jobb sohasem, mint a magyar.

Ne félj, kis fiam! A magyar hölgyek, jóttevő 
edes anyáid, megérezték helyetted is ezt Te 
még nem értheted; ők már belátták az ’idők 
^íitésgt. T#esak azt veszed észre, nincs; ruhám,

arra is gondjuk van, hogy felruházásod- 
tokkal, megtörve az eddigi közönyt, magyar kéz­
nek ad foglalkozást, a magyar faj erősbítésére.

A cselekedet egészen méltó azon egyesület­
hez, amely tetteivel évek óta s meg nem szűnő 
lelkesedéssel ápolja a testvéri szeretetet. Pár év­
vel is ezelőtt nem a magyar hölgyek kiáltották- 
e ki: Sorompóba a magyar iparért! Akkor a 
politikai okok is hozzájárultak, hogy naggyá 
növesszük az eszmét. Feltüztük a tulipánt, a 
béke jelvénye lett egyhamar. Mert amint a po­
litikában győzelmet nyert a nemzet, aláhanyat- 
lott a nemzeti ipar fellendítésére indított nagy, 
impozáns mozgalom s szalmatűznek bizonyult 
az egész. Csak az Iparvédő-Egyesület maradt 
meg, amely bizalommal folytatja iparfejlesztő 
munkáját. A nagy társadalom elaludott, ugy- 
látszik, örökre.

De mégsem egészen. Egy kicsiny része ennek 
a nagy társadalomnak követendő példa gyanánt 
megmutatta, hogy a magyar posztó van olyan 
jó, mint az idegen, sőt még jobb is annál. Az 
a sok gáncs, mellőzés, mellyel iparcikkeinket 
meggyaláztuk, mind semmivé lesz, ha egy kis 
jóakarattal természetesnek tudjuk találni, hogy 
a jó posztónak az ára nem lehet egyenlő a 
hitványabb idegennel. Amilyen arányban kons­
tatálhattuk a magyar posztó jobbságát, nem 
több s csak abtian az arányban találtuk drá­
gábbnak azt a magyar posztót, amelyet csak a

kereslet tett jobbá s teheti egészen jóvá, meg2 
felelővé összes iparcikkeinket.

Az első betűk, amit kis fiunk papirosra vet, 
gyönyörűen vannak-e oda írva ? De azért csó­
kot lehelünk örömünkben ajkára s elhalmozzuk 
szeretetünkkel.

Az első magyar ipari termékek sem voltak 
kifogástalanok. De azért vajmi kevesen vjltunk 
azok, akik egy kis áldozatott elviseltünk azért, 
hogy jobbá is tegyük azt. Azok, akik éltek-hal- 
tak a magyar iparért, azok csak egy rend öl­
tönyt viseltek el, mely a kezdő munka jellegéi 
viselte magán. A gyakorlott kéz alkotása ma már 
teljesen kifogástalan s amilyen örömmel veszi 
magára minden kis gyermek ruhácskáját, azzal 
az örömmel teljünk be mi is: vegyünk hát 
mindnyájan abból a magyar posztóból.

Az elhalt eszmét felkeltene súlyos álmából a 
Nőegylet nemes vezetősége s erős kötelességünk 
jegyen most, hogy mindnyájunknál pártolásra 
találjon.

Ne hallgassunk azokra, akik lekicsínylik tö­
rekvéseinket. Nem lehet igaz magyar s a jövő­
re is tekintve: viszonyainkkal számolni tudó 
ember, aki az iparpártolás következményében 
nem látja meg a mi boldogabb jövendőnket.

Saját magát becsmérli az, aki a magyar kéz 
munkájában hitvány, hasznavehetetlen iparcikket 
hisz és hirdet. Az ilyen vétség súlyosabb bár- 
mely másnál is ! Vagy keltre a&pál nagyobb
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delmi Múzeum által kiadót „Hazai Ipari Be­
szerzési Források“ című útmutatóból leközlünk 
egy néhány hozánk közelebbeső s híresebb 
posztógyárost, hogy alkalomadtán olvasóink fel 
is használhatták. Különösen iparosaink és ke­
reskedőink figyelmét hívjuk fel, akik saját ér­
dekükben is jól teszik, ha a téli szövetek, 
posztók vásárlásánál a hazai ipari termékeket 
kívánó közönség igényeinek meg akarnak fe­
lelni, s így előre ellátják magukat legalább 
minta szövetekkel. 1 Beszterczebányai első ma­
gyar posztó és gyapjúgyárt, Beszterczebánya. 
2 Felsőmagyar országi posztógyár, Lipter L. 
Késmárk. 3 Gácsi gyapjúszövet és finomposz­
tógyár, Gács. 4 Horetzky Samu posztógyára, 
Rád vány. 5 Magyar gyapjúárú, katonaposztó 
és takarógyár, Zsolna. 6 Markovits János posz­
tógyára, Radvány. 7 Némefprónai posztósok 
gyári szövetkezete, Németpróna. 8 Reisenger 
Frigyes, posztós, Késmark. 9 Ruttkay Pál és 
fia posztógyára, Besztercebánya. Helyszűke mi­
att a 75 Magyarországi posztógyár közül csak 
ezeket közölhettük le. Keresni fogjuk azonban 
az alkalmat, hogy ha e téren bárkinek is hasz­
nálhatunk valamit, segítségül lehessünk minden 
pillanatban.

Szószjk a szabad ég alatt. Nemrégiben 
London egyik külvárosában szószéket állítottak 
fel, feliram szerint azok számára készült, akik 
nem akarnak a templomba menni, ezekhez oda 
megy a mmplom. E helyen nemcsak vasárna­
pon, hanem minden hétköznap estéjén is van 
isten tiszteim és sokan jönnek ide olyanok, aki­
ket templomban sohasem láthatna az ember.

Merényiét a mozdonyvezető ellen. Lu-
kán ViK, , és Lukán Elemér borsodnádasdi 
gyári m.. . msok szerdán reggel a borsodnádas­
di viciria. ia vasút egy mozdony vezetőjére rá 
lövöldöz.,c.. Hogy czéljuk mi volt nem tudni, 
bár váh vámsuk szerint mást nem akartak, mint 
a mozdul vezetőt lelőni ami azonban, nem si­
került.

A pa., .js. Hajlót derekú, deres fejű, kis
tanyai ». 
ahol a

Itt ka 
mögött 

itt.
A ma 

nem ha. 
Mon 
Móri 

sen a ,
A na 

zatot é 
kopogta

-ír kukucskált be abba a hivatalba, 
td leveleket osztogatják.

pakszust, hallja? szólította meg a 
,ozó tisztviselőt.

füléhez tette a kézit, mint a ki

/!
hogy itt! — ripakodott rá mérge­
inek.
.álló emberke inkább a mérges ábrá­

ra eg, mint a választ. Csendesen 
íeg a pénzével az üveget.

könyör ;g, mint kivenni honfitársaink ke-
zéből a jt adó kenyeret! Sírját ásni meg
egy gí- núltú nemzetnek akkor, amidőn
csak e jóakaratra, belátásra van szüksé-
günk s jn jobb sorsra fordúl! Nem len-
ne mé, i magyar nemzethez. Nem sza-
badna így lenni! S nem is lesz így!
Amiko gyár nők újra kezükbe vették az
ügyet, k, hogy biztos talajra is juttatják
a ma[ ,rt.

Mer magyar hölgyekben a nemzet
sorsát étévé. A magyar nő a mi esz-
ményl minden nemes kútforrása a ma-
gyár i A mi szeretetünk tárgya s min-
denün ben hiszünk s ha megmutatta,
meg i az utat, melyet számunkra kije-
lölt.

Me ék a tulipánt s kitartóan dolgoz-
nak i: megvalósításáért. A gyönge nő
melle egyen ott az erős kezű férfi is
aki n zilárdítani a mozgalmat s létjo-
gosúi űndenkivel elismerteti. Békés
műnk ást fog szülni a kölcsönös tá-
moga / erőt és lelkesedést önt a ma-
gyár szivekbe s kifogástalan ipari
terme vásárló közönségnek.

Adjék hát no.
Hogy hívják ?
Sémi válasz.
Mi a neve ?
Csönd.
A könyörgőjét a füledobjának, hát nem akarja 

kend érteni: azt kérdem, minek hívják kendet? 
kiáltott a passzus író akorát, hogy csak úgy rez­
geti bele az ablak.

A magyar ijedten kapta föl a fejét és értelme­
sen megata a választ:

Világos pej kanca, kérem alásan, csillagos 
humlokú !. ..

A pásztor ezresbankója. Mulatságos eset 
történt Berlinben. A birodalmi bankba beállítot 
egy pásztor és a pénztáros asztalára egy kivá­
gott kecske gyomrot tett le s egyben ezer már­
kát kért érte. Mindenki eibámúlt, de ekkor az­
tán a pásztor megmagyarázta a dolgot.

Elmondotta, hogy a mezőn, miközben a kecs­
kenyájat őrizte, elaludt. Egy kecskebak, amely­
nek ö a zsebéből sót szokott adni, nyilván most 
is sót keresve, benyúlt a zsebébe, ahol egy 
ezermárkás bankjegyet őrizgetett. A kecskebak 
megette ezt a bankjegyet. A pásztor, amikor 
felébredt s rájött arra.

A pásztor, amikor felébret s rájött arra, hogy 
mi történt, nyomban leölte a kecskét, kivágta 
a gyomrát s most elhozta, hogy keressék meg 
benne az ezrest. A bankban felbontották a gyom­
rot s valóban megtalálták benne az ezermár­
kás bankjegy maradványait. A bank erre nyom­
ban egy vadonatúj ezermárkás bankjegyet adott 
a pásztornak.

CSARNOK.

Felgyógyulva.
Irta: legifj. Ábrányi Kornél.

A kórházteremben felöltözve, utrakészen ült 
az ágya szélén Rupprecht ur, Lábaival idege­
sen dobolt becsomagolt bőröndjén, miközben 
lopva egy-egy örömteli pillantást vetett a szom­
széd ágyakban fekvőkre.

No ezeket se látom egyhamar! mosolygott 
elégiilten és egész elfeledte, hogy pár héttel 
ezelőtt ő is úgy került ide, mint akit odakünn 
többé egyáltalában nem látnak viszont.

Legjobb barátai is lemondtak róla. Olyik 
még meg sem látogatta a kórházban. Annál 
az igen egyszerű oknál fogva, mert az későb­
ben is megteheti majd a temetőben.

Ugyanis Rupprecht úr most harmadszor lá­
badt ki a csúzkórságból. Amikor a kórházba 
hozták, emberi formája se volt. Teste felfúvó­
dott, mint valami léggömb, amelyből csak a 
legnagyobb jóakarattal lehetet az egyes emberi 
formákat kikom binálnL

De hát megcsapolták, gondosan ápolták s 
Rupprecht, ur most felgyógyult. És ezt ő mind 
oly természetesnek találta, mint azt, hogy ott 
ül az ágyaszélén.

Mert Rupprecht ur nem volt skrupulózus. 
Egy csöppet sem volt az! Hogy ő valamin 
töprengjen, ahhoz nem kissebb dolognak kel­
lett volna történnie, mint például, hogy a bé­
kés Gellérthegyből hirtelen vulkánikus tűz csap­
jon ki. Persze csak akkor, ha Rupprecht ur 
ennek közvetlen szemlélője lehet, különben az 
se izgatta volna.

Mikor először kiszabadult a kórházból még 
humorizált is sorsa felett.

Egyszer életemben mondotta barátainak, be­
csületesen kialudtam magam a kórházban!

Mert meg kell itt jegyeznem, hogy Rupprecht 
ur a legnagyobb jóakarattal sem volt szolid 
nyárspolgárnak nevezhető. Esküdt ellensége 
volt az elválásnak, de annál nagyobb barátja 
a korcsmának és a kávéháznak, legkivált pe­
dig az ott található italoknak.

így volt ez. De most a harmadszori operáció
után Rupprecht ur is már komolyabb lett. 
Mert, ha igaz is az a magyar közmondás,

hogy háromszor iszik a magyar, de, hogy há­
romszor is megcsapolják utánna, az már mégis 
csak fatális tréfa. Tanácsos volt, tehát komo­
lyabban gondolkozni.

Ezzel Rupprecht ur is tisztában volt, bár 
nem tudta eléggé kárhoztatni a sors mostoha- 
ságát, hogy mig másban a viz is vérré válik, 
addig ő benne a bor is vízzé válik.

Immakuláta nővér hangja riasztotta fel töp­
rengéséből.

A tanár ur mindjárt kész lesz a műtéttel, 
ha Rupprecht ur el akar tőle búcsúzni, úgy 
siessen az előszobájába.

Azzal oly gyorsan, ahogy jött sietett be a 
szomszéd terembe, ahol egy újabb nehéz be­
tege várta.

Rupprecht ur felcihelődött. Megigazgatta ma­
gán a Kibővült ruhadarabjait, felvette bőröndjét, 
azután révedezve nézett körül a már megszokott 
ágyakon, mintha ezt kérdezné, vájjon vissza 
fog e térni még egyszer ebbe a terembe ?

A tanár hűvösen fogadta. Anélkül, hogy be­
zárta volna, mit is akar mondani, elkezdte :

Tudom, búcsúzni jön és megköszönni azt, 
hogy mégegyszer visszasegitettük az életbe. 
Még egyszer, mondom, mert, na ujr.a vissza­
esik ebbe a betegségbe, úgy előre meg rendel­
heti a temetését.

Rupprecht ur elkomorult.
Hát mit csináljak nagyságos uram, hogy 

vissza ne essem ?
Mit? hát ne igyék szeszes italokat. Se bort, 

se sört és legkevésbbé pedig pálinkát. Éljen 
rendesen, s ha szórakozik is, hát azután pihen­
je ki magát.

Hát sört ne igyam ? szólt bambán maga elé 
bámulva Rupprecht ur, mint aki egy olyan ti­
lalmat kap, amiről tudja, hogy nem lehet meg­
tartani.

Természetesen, volt rá a válasz:
Hát jó mormogta Rupprecht úr, megfogom 

tartani!
S ezzel búcsúzott is a tanártól.
Lassan, kopogva haladt lefelé a lépcsőn és 

félhangosan egyre azt hajtja.
Meg fogom tartani, meg fogom tartani.
Mintha ebből akart volna erőt meríténi az 

ön m egtartóztatásra.
Végre leért az utcára. Erősnek érezte magát.
Lehet, hogy csak ezért, mert amikor utoljára 

róta az utcát, bizony jóval gyengéb legény volt.
De hát mindegy, az erőt most érezte magá­

ban és bizony nem is szűnt meg hajtogatni.
Meg fogom tartani, meg fogom tartani!
Hirtelen ismerős hangon riasztották fel. Alig 

eszmélt, egy régi jó barátja egy a régi cimbo­
rák közül! már is a nyakába borúit,

Hál Istennek! csakhogy újra látlak. Csakhogy 
újra embernyi ember lett belőled. No ez ugyan 
meglepetés! Tudod mit ? van egy kis időm, 
gyerünk ide szembe egy pohár sörre.

S azzal megragadta Rupprecht úr karját és 
vitte a kórházzal szemben fekvő korcsma felé.

De.
Hebegte Rupprecht úr, én meg fogom tart- 

ni.
De ellenkezése bizony nagyon is hiábavaló 

mert, ajkán e büszke kijelentéssel mégis 
csak belépett a korcsmaajtón.

Nemsokára egy korsó sör mellett ült s él­
gondolkozva pislogott fel a kórház ablakába 
^hol néha-néha mint betegei közül sürgölődött 
feltűnt az Immakulata nővér jóságos alakja.
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£ KŐALJAM
egy 1574 négyszögöl nagy telek Hirdetések

mm

szmmiiKez<

néMölenKént 2 körönéért.
Bővebb értesítéssel szolgál a tulajdonos

Kacs ma / * //»• -SV/w dar.

indenféle hönvunyomdni mun'
kfík a íeglzlésesebb kivitelben, 

------ gyorsan, pontosan és lehe­
tőleg jutányos árban készíttetnek

HERRMÄN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, ÓZD.

Két jóházból való ügyes fiú
asztalos tanoncúl

felvétetik
Zhronkó Gyula asztalos üzletében

Ózd.

Hazai iparcikkek E Szolid és pontos kiszolgálás! H m u ■ ■ ■ Hl ■ ■
Megtekintésre ajánlom mindenkinek, mielőtt máshova fordulna, minden stilü bútorral gazdagon felszerelt 
raktáramat. Tartok fa-, vas-, réz- és kárpitozott bútort jó minőségben és olcsó áron. kárpitos mű­
helyemben készülnek mindenféle e szakba vágó munkák, szalon- és angol garnitúrák, Nagy készletem 
vari továbbá mindennemű legjobb szerkezetű varrógépekből, szobamángorlÓKból, koporsókból és egyéb 
temetkezési cikkekből. — Epületfa, tűzifa, tégla, kő, cserép, cement és egyébb építkezési anyagok.

Kiadásnál hitelt n g ajtók igen előngös részletfizetésre.

Az ANKER élet- és járadékbiztosító társaság főügynöksége.
Weiner József Ózd, az állomás mellett*

100,000 drb. 
készlet Szegfű és Rózsa 100,000 drb. 

készlet

Skorka János rózsa és szegfűtelep tu­
lajdonos ajánl, direkt külországokból beszer­
zett óriás virágú Rém. szegfűket és nyakba 
nemesitett bokor- rózsákat. E nagy készlet 
miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve 
Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetem­
ben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen 
leszállított árakon készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és 
begyökeresedett cserepekben nyíló rózsákat, 
szegfűket, jáczintokat stb. a legolcsóbb napi 
árakon szállítom.

Sok nemes fajú szegfümagvaimról szóló 
név-, árlappal készséggel szolgálok.

Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telepe

B.-Szarvason.

Ajánlok első minőségű

Huj jó minőségi szenet
ózdi állomásra állítva

mm vételnél mm.-ként 1 kor. 94 f.
Házhoz szállítva 10 méter mázsa 

vételnél 5 napi előzetes bejelentéssel

13 korona 50 fillér.
FRIED BÉLA, ÓZD.

Aki hirdetni akar
még pedig sikerrel, az forduljon az „ÁL­
TALÁNOS TUDÓSÍTÓ“ (Leopold Gyu­
la) hirdetési osztályához, Budapest VIL, 
Erzsébet körút 31-, ahol hirdetéseket az 
összes bel- és külföldi hírlapokban és nap­
tárakban kiváló szakértelemmel, lelkiisme­
retesen, pontosan és szolid árakon eszkö­
zölnek. Több mint 200 naptár kizárólagos 
képviselete, — vidéki lapok központi hir­
detési osztálya, számos hírlap kizárólagos 
kezelősége. Díszes ujságkatalógus, képes 
naptárjegyzék és minden feldvilágositás a 
t. hirdetőknek díjmentesen.

bm

Hirdßtfcßllßf Jutányoson felvesz imuKíKMMH „ Kiadóhivatal.

Jt Ük. m Ét # éí M jfc é- Éh,áh, É É

Egy kellő iskolázottsággal bíró, jó házból való

s* SZOLID, ÜG9ES FIÚ i
kedvező feltételek mellett

** TANULÓUL im
esetleg fizetéssel is felvétetik

Herman István Könyvnyomdáját«
ÓZD (Borsodmegye).
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Ékszer ésóra-javitások pontosan eszkősöltetnek 1 évi jótállás mellett.

Törwényzéskileg bejegyzett

ÓRÁI ÉS ÉKSZERÉSZ CÉG ÓZDOIt
a volt szövetkezeti helyiségben 

Nagy raktár mindenféle ékszerekből, arany, ezüst 
és china-ezüst árúkból, valódi schweici-, arany-, 
nickel- és acél gavallér-órákból, ingaórákból’ 
menyasszonyi- és nászajándákokból a lehető leg- 
jutányosabb árak és jótállás mellett

Kgg ébresztő óra 2 kor. HO fillértől feljebb. 
Egg nickel Roskopp-patent óra ő korona. 

Továbbá: GRAMMOFONOK és LEMEZEK 
egy nagy, 27 cm. átmérőjű kitűnő, legújabb fölvételü 

mindkét oldalán bejátszott lemez 4 korona,
Tisztelettel

GUTTMANN S. ÓZD.

$!$ ' —- -. .  ' ' ' ‘
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LÁTSZ ER ÉKBŐL NAGY RAKTÁR! m.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy Ózdon, a de rém-féle húz udvarán (a 
ref. templom mellett), a mai kor igényeinek teljesen megfelelő modern

Fényképészeti műtermet
nyitottam. — Minden a fényképészet körébe tartozó munkát, ú. m. 
épületi-, csoport- és tájképeket; olaj, pasztel és eredeti bromezüst 
nagyításokat elvállalok, bevezetve a legújabb dolgokat pl. platin, 
matt stb. képeket s azokat a legtartósabb kivitelben, a legszoli­
dabb árban készítem.

Minden törekvésem oda irányul, hogy a n. é. közönség 
becses támogatását kiérdemeljem.

Felvételeket naponként még borult, sőt esős időben is a 
legjobb sikerrel lehet eszközölni.

Midőn a t. közönség nagybecsű figyelmét felhívni bátor- 
sziveskedjék3" m’ h0gy megrendel&eivel szerencséltetni

vagyok tóvY/ó'tisztelettelV3"'táSa * kére‘mem m«sa mellett

^-‘LtKÁGS BÉLA, fényképész,
"T•"'!*----- ft B I I ____

mim tudomásul ! * Pa?rír,Ú' éS ÍrÓSZer kereskedésemben állandó nagy raktár
^----- — t>ittwllMli»M* • • minden fele minőségű, alakú és súlvú csomannió ao — • «, ., r'
# zönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapírokból, borítékokból- f ‘roPap,rokbo!’ kö" 

m d'sz-ievélpapirokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai cikkekből- feket^ ®S.SZmeS’ dlvat°s 
írónőkből, tussokból és tentákból; folyékony arany ezüst bronz hl ’ ’ meS 65 máso10

bol; tenta-, gyümölcs és más folt-tisztitókból, sokszorosító- más’oló- és’híh V - T FT.T „arablkumok-
avonta művészi kivitelű képes levelezőlap újdonságok. Előfizetések bel ps^-HMa-tv f Párr|ákból.

Hprrmnn ktllfíll IrnmiiiniiAimfffiN hnhímhiui » , el- es külföldi hírlapok és folyóiratokra.nerrman isiünn Könyvnyomdája, papíráru- es írószer Kereskedése Ózd (Borsodmeowi
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